

Predsjednik Vlade RH, Andrej Plenković

Predsjednik Republike Hrvatske, Zoran Milanović

Potpredsjednik Vlade i ministar unutarnjih poslova, Davor Božinović

Ministar Vanjskih i europskih poslova, Gordan Grlić-Radman

Ministar pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, Damir Habijan

**Zagreb, 24. srpnja 2024.**

## **Predmet: Zahtjev za oslobađanje Vladislava Arinicheva**

Poštovani,

Obraćam Vam se u ime [Platforme za međunarodnu građansku solidarnost Hrvatske \(CROSOL\)](#) kako bismo izrazili našu duboku zabrinutost zbog trenutne [situacije u kojoj se nalazi Vladislav Arinichev](#), aktivist i borac za ljudska prava. Smatramo da je njegovo pritvaranje i odbijanje zahtjeva za azilom ozbiljno kršenje ljudskih prava i demokratskih načela kojima se Hrvatska ponosi.

Gospodin Arinichev je dugogodišnji aktivist i borac za ljudska prava koji je, zbog političkog progona, bio prisiljen napustiti Rusiju jer se otvoreno suprotstavljao Putinovom režimu. Njegova predanost u borbi za pravdu i demokraciju dovela je do toga da ga ruska administracija proglasi teroristom i ekstremistom. Europski sud za ljudska prava utvrdio je da je Rusija prekršila ljudska prava Arinicheva i njegovih kolega zbog organiziranja antiratnih prosvjeda.

U Hrvatskoj je Arinichev nastavio sa svojim aktivističkim radom, upozoravajući na nepravilnosti u radu državnih organa. Upravo zbog tih aktivnosti, SOA ga je proglasila sigurnosnom prijetnjom, što je rezultiralo odbijanjem njegova zahtjeva za azilom. Arinichev je lišen slobode te je zbog štrajka glađu u prihvatnom centru za strance u Trilju došlo do medicinske intervencije. Arinichev je prestao sa štrajkom glađu, međutim rizik po njegov život i zdravlje i dalje ostaje zbog čega vas molimo na hitnu reakciju

Ova situacija izaziva ozbiljnu zabrinutost i postavlja pitanje o tome kakvu poruku Hrvatska šalje svjetskoj zajednici. Umjesto da se zalaže za zaštitu ljudskih prava i demokratskih vrijednosti, Hrvatska svojim postupcima prema Arinichevu staje na stranu represivnih režima.

Podsjećamo Vas na slične slučajeve u prošlosti, poput pritvaranja aktivistice Aysoltan Niyazov na temelju Interpolove tjeralice koju je izdao Turkmenistan. Srećom, hrvatski sudovi su tada prepoznali opasnost i pustili Niyazov na slobodu. Slično tome, krajnje je vrijeme da naše institucije prepoznaju nepravdu u slučaju Arinicheva i pruže mu zaštitu koja mu je prijeko potrebna.

Stoga zahtijevamo:

1. Trenutno oslobađanje Vladislava Arinicheva iz pritvora
2. Ponovno razmatranje njegovog zahtjeva za azilom uzimajući u obzir stvarnu prijetnju njegovoj sigurnosti i životu u Rusiji
3. Preispitivanje odluka SOA-e kako bi se osiguralo da se ljudska prava i demokratske vrijednosti poštuju u svim postupcima

Nadamo se da će Vlada Republike Hrvatske pokazati da je predana zaštiti ljudskih prava i demokratskih vrijednosti te poduzeti potrebne korake kako bi osigurala pravdu za Vladislava Arinicheva.

S poštovanjem,

Za CROSOL - Platformu za međunarodnu građansku solidarnost Hrvatske

Branka Juran, Koordinatorica

